

**ПАРЕНЬ  
ИЗ ТАЙГИ**  
(1—3 стр.)  
**СКОЛЬКО  
СТОИТ ХЛЕБ?**  
(2 стр.)  
**ВИТАЗИ СПОРЯТ  
О ТИГРОВОЙ ШКУРЕ**  
(3 стр.)  
**ТОЛЬКО ДЛЯ ВАС,  
РЕБЯТА.**  
(4 стр.)



ПОСЛЕДНИХ  
ДНЕЙ

К ВИЗИТУ ИОСИПА БРОЗ  
ТИТО В СССР

Некоторое время тому назад Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев пригласил президента Федеративной Народной Республики Югославии тов. Иосипа Броза Тито провести отдых в Советском Союзе. Тов. Тито с благодарностью принял это приглашение.

Во время пребывания в Югославии Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева достигнута договоренность, что президент ФНРЮ с супругой, а также другие руководящие деятели ФНРЮ прибудут в Советский Союз на отдых в декабре с. г. (ТАСС).

«У-2» ЗА «РАБОТОЙ»

ПЕКИН, 5 октября. (ТАСС). Американский самолет «У-2» совершил пять разведывательных полетов над районом сосредоточения индонезийского флота у Малаккских островов, заявил представитель печати первый помощник командующего военно-морским флотом Индонезии командор Шааф.

Как сообщает агентство Синьхуа, ссылаясь на газету «Харлан Ракъят», одновременно в этот район проникли американские подводные

лодки. Они исчезли лишь после того, как индонезийский флот открыл продолжительный артиллерийский огонь.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ИЕМЕНСКОЙ АРАБСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

КАИР, 5 октября. (ТАСС). Премьер-министр и главнокомандующий вооруженными силами Иеменской Арабской Республики Абдалла Ас-Саляль дал корреспонденту агентства МЕН интервью, в котором остановился на вопросах внешней и внутренней политики правительства Иемена.

Говоря о внешней политике нового правительства, Ас-Саляль заявил: Мы верим в политику мирного сосуществования и считаем, что она лучше всего подходит для нас. Я убежден, что геройический народ Иемена полностью поддерживает политику позитивного нейтралитета, поддерживает нас в верности Лиге арабских стран и Уставу ООН.

Абдалла Ас-Саляль подчеркнул, что необходимо восстановить федерацию между Иеменом и Объединенной Арабской Республикой.

Касаясь целей и задач Иеменской революции, премьер-министр заявил, что в ее основе лежат следующие пять принципов. Ликвидация королевского режима; ликвидация социального и политического гнета; создание Иеменской Арабской Республики, которая станет неотъемлемой частью большой арабской семьи; создание арабской иеменской армии для защиты завоеваний народа; создание сильного современного арабского государства, управляемого народом и выражающего его волю.

ОРГАН САХАЛИНСКОГО  
ОБКОМА ВЛКСМ



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНИЯТЕСЬ!

Год изд. XVI.

№ 201 (3402)

Воскресенье

7

ОКТЯБРЯ  
1962 года.

Цена 2 коп.

# Молодая Гвардия

Товарищ Н. С. Хрущев  
в Узбекистане

ТАШКЕНТ, 5 октября. водителей хлопкосеющих (ТАСС). Как полнее использовать богатейшие возможности колхозов и совхозов, что необходимо сделать для успешного выполнения планов развития народного хозяйства в текущем году — этим вопросам было посвящено состоявшееся сегодня в Ташкенте совещание руко-

## В Министерстве иностранных дел СССР

5 октября член коллегии МИД СССР Смирновский М. Н. принял советника-посланника посольства США в Москве Дж. Максуна и сделал ему следующее заявление:

Министерство иностранных дел СССР считает необходимым сообщить посольству Соединенных Штатов Америки следующее.

2 октября с. г. компетентные советские органы задержали в Ленинграде неизвестного, ведшего тщательное наблюдение за военным объектом. Задержанный оказался помощником военно-морского атташе США Раймондом Смитом, который имел при себе подробные карты, записи и специальную аппаратуру, характер которых не оставляет сомнения в том, что Смит занимался шпионажем.

Министерство иностранных дел заявляет решительный протест посольству по поводу шпионской деятельности Р. Смита, несомнимой с его статусом аккредитованного дипломатического работника, считает дальнейшее пребывание Смита в СССР нежелательным.

Министерство ожидает принятия посольством мер к незамедлительному выезду Р. Смита из Советского Союза.

## Огни зеленого кордона

ГРОМАДНЫЙ, с лягушами плечами, он шагнул через порог и, показалось, заполнил собой половину комнаты. Подаши широченную, будто сковковую лопату, руку и коротко назвал себя:

— Иван Старовойт.

Встремил мою руку крепко, от души. Все на нем сидело как-то неуклюже, по-медвежьи — топорщилась куртка, непомерных размеров казалась салоги. Иван устало присел на стул, приглядил рукой короткий белесый чуб. Тут же и нему на колени взгромоздились двое ребятишек и началось бесконечное: «Папа, пап, а, папа...».

Я видел его накануне, когда был в Загорске у геологов. Возвращаясь с буровой, решил пойти не по дороге, а по склону сопки. И тут из лесу на поляну вышел он. Почему-то еще тогда я подумал:

— Наверное, лесник...

Уж очень по-хозяйски оглядывал он свои владения.

И вот сейчас мы сидим в уютной комнате лесного кордона. Жена Ивана — Раи угождает нас домашним квасом, а мы разговариваем.

Признаться, я первый раз встретил такого несловоохотливого человека. Спросишь его о чем-либо — коротко ответит. Не спросишь — молчит. Поговори с таким. А когда я его просил рассказать о себе, то, честное слово, он краснел так, что на скулах пропустили пятна румянца. В конце концов, он махнул рукой:

— Э-э, что там говорить! Живу да и все. Работа, одним словом. Десять лет вот в лесу...

А работа у Ивана не совсем обычна. Под его

наблюдением самый большой участок в Долинском лесхозе. Девятнадцать кварталов, а это ни много ни мало десять тысяч гектаров. Вот поэтому рабочий день Старовойта начинается с утренней, а кончается с вечерней зарей. И если говорить откровенно, то начальство в эти места заглядывает редко и мог бы Иван собирать себе поспевающие ягоды от которых красно на земле и грибы, — их после дождя появлялась великая сила.

ВЫ ВИДЕЛИ, как в четыре часа утра зря золотят небо на востоке? В это время лесник Иван Старовойт начинает обход. Все, все до мелочи примечает опытный, наметавший глаз. И где появлялись гнездовья уток, и где по ночам разыгрывались лесные трагедии, когда россомаха все-таки подкараулит зайца. Но ни разу за последние годы Иван не встречал в лесу свежих порубок. Пробовали раньше шалить по ночам, но потом поняли: ни к чему это, Ивана не приведешь. Хоть он с виду добродушный, но встретят браконьера — синхронизация не жди. Лесника знает вся округа, от мала до велика, потому что живет он в этих местах давно. Нередко заходят на огонек в окнах кордона запоздавшие прохожие, а то вдруг нагрянут друзья.

Раньше, когда на месте

был леспромхоз, Иван считался лучшим сучкорубом, потом работал вальщиком. И бензопила «Дружба» казалась игрушечной в его руках. Неплохо работал. Вот передо мной лежат несколько почетных грамот за хорошую работу. Одна из них — от самого министра лесной промышленности. Потом, когда эти места были объявлены заповедными, Иван перешел работать лесником. Объясняет он это просто:

— Приивик к этим местам и уходить не хотелось. Да вот пойдемте со мной, по лесу побродите.

Иван как раз собирался на вечерний обход. И я вызвался пойти с ним вместе.

ГДЕ-ТО вверху, возле самого купола сопки, слышен был тонкий свист шахтной вентиляции. Лесная тропинка вывела нас к серебристой горной речонке. Тут в нос шибанул тяжелый запах (Окончание на 3 стр.).

ПIONERAM энт ШКОЛЬНИКАМ (совершенно секретно) тчк — РЕБЯТА! ЖДУ ВАС ЧЕТВЕРТОЙ СТРАНИЦЫ тчк ПЕРВАЯ ВСТРЕЧА СЕГОДНЯ энт ПОСЛЕДЮЩИЕ тчк КАЖДЫЕ ПОЛМЕСЯЦА тчк «ВВ»

Капитан Бартьев показал мне несколько документов, которые нельзя читать без омерзения.

Капитану трудно. Он жалуется, что его замучили протоколы, справки, показания свидетелей, рапорты, представления и что с этими бесконечными бумагами он стал окончательным бюрократом.

Он не злой, капитан Бартьев, но его лицо темнеет, и на виске начинает едва заметно пульсировать крохотная жилка, когда сидящая перед ним женщина, одетая с парочкой скромностью, даже бедностью, плакиво причитает:

— Ни в жизнь якрохи людской не взяла. Про меня худого никто не скажет.

Бартьев невозмутим. Перед ним ежедневно разворачиваются сцены, которых позавидует иной драматург, привыкший стрелять уютные конфликты, не вылезая из домашних туфель.

Капитан не драматург. Он — начальник ОБХСС, отдела милиции, призванного бороться с хищениями социалистической собственности. Он отлично знает цену матерей спекулянтов, сидящей перед ним. Ему до смерти надоело корректно разговаривать с хриплыми бабами, смотреть в заплыши масляные глазки хитрых старух, хладнокровно высушивать патетические речи негодующих жуликов. Капитан иногда жалеет, что он не писатель. Будь перо его оружием, он постарался бы найти гневные, пропитанные болью, фразы убийственным сарказмом слова в адрес нечисти, с которой ему положено каждый день разговаривать спокойно и вежливо.

## УРОЖАЮ — „ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!”

На полях совхоза «Буюковский» заканчивается уборка картофеля. Урожай выдался на славу и в Малиновке, и в Березняках. Средняя урожайность по всему совхозу составила на круг 8 тонн с гектара. Это лучший показатель за последние пять лет. На отдельных участках результаты еще выше — 10—12 тонн с гектара.

Но, пожалуй, лучше остальных трудятся два овощеводческих звена, работающих в Березняках. Одно звено, которым руководит Лидия Федина, уже давно известно в районе. Изо дня в день Федина добивается лучших результатов по совхозу. Но сейчас у нее появился опасный соперник — Вера Кузьмина. На круг звено Кузьминой собрало по 12 тонн с участка в 40 гектаров. Каждой будет показатель у Фединой? По 14—15 тонн картофеля с гектара — такой урожай обещает собрать ее звено.

В. ГУИГИН.

## Молодая Гвардия

Мы живем в очень хорошее время. Каждый день дает нам право на тысячи красивых слов о будущем. Но нельзя забывать о мусоре, который прячется по углам нашего светлого дома. Значит, нужно его выметать, значит, кому-то выпала незавидная доля мусорщицы. Капитан Бартьев и девять его сотрудников не претендуют на славу и не ищут утешения в юдоевших комплементах «скромным, неприметным труженикам». Комплементов им не нужно. Им нужна помощь. Наша общая помощь. А цену своей работе они знают и так.

Насчет бюрократизма капитан пошутил. Да, им приходится воиться с бумагами. Но каждый листок в папке — лишь новое до-

вернуться на глазах наших девчат и рассыпал несколько горстей зерна.

Хозяйка, у которой мы жили, пекла пышные караваны на поду, в капустных листьях. Мы резали их крупными ломтиами и отправляли в рот бедренно, не роняя крошек. В городах хлеб тогда еще отпускали по карточкам.

Сейчас другое дело. С магазинных полок смотрят на тебя веселая армия разномалих булок — подходит, выбирай. Подходит, выбирают. Кто

одну, кто две. А кто и больше. Такой присаживает с тележкой и грязным мешком. Он запихивает туда хлеб до тех пор, пока мешок не всхухнет безобразным угловатым горбом. Он везет хлеб к своему

нелегкому труду хлебобана, уважения к хлебу. В протоколах — 22 человека, оштрафованных несколько дней назад.

Так зачем же, собственно, об этом писать? Порок наказан, справедливость торжествует, что же еще?

Вот что. Каждый из задержанных вел длинные разговоры, старательно упирая на советские законы, на право каждого иметь личное подсобное хозяйство, на конец, на то, что наша страна богата, не разорится.

Говорят о хозяйственстве, о законах, о праве каждого выхаживать взглывших боровков, а я думаю о совести.

Мы богаты. Мы не разоримся, если частный индюк слопает одну государственную булку. Мы не разоримся, даже, если он возь-

мого, если впоследствии вырастает рвач, готовый весь мир раздергать на ниточки ради милой сердцу собственной рубашки.

Ты подумал, что здесь есть и твоя вина? И вина не маленькая. Сегодня только иносмеялся над жадностью собственника, завт-ра сожалением по-

смотрел на ребят, у которых из кармана торчит пионерский галстук, а из рта сыплются рыночные славословия свежим помидорам. Послезавтра ты с омерзением читаешь: такую-то осужден за спекуляцию.

Сегодня за скормливание хлеба скоту оштрафовано 22 человека. Их поймали несколько работников ОБХСС и ребята из комсомольского отряда. Двадцать два — это далеко не все. Значит и ты, и я — все мы — прошли мимо, не обратили внимания на загребущие лапы мешканца.

А он доволен. Ему не мешают. Бросая пышный каравай в риро раскормленному борову, собственник отвещивает полновесную пощечину каждому из нас.

И чтобы долг был красен платежом, я готов стать таким же бородатым, как капитан Бартев и девять его сотрудников.

С. ДЕМКИН.  
Южно-Сахалинск.

## Оприходованная халтура

Лядовито-белые деревья, фуксиновые закаты, мостики, дворики, кустники... Все это мизерное, лакированное и леденцовое висит, покачиваясь, на стенах, стыдливо прячет изнанку. Там прилеплены клочки бумаги, на которых слепыми буквами сковано:

Виды Сахалина.  
Комбинат бытового  
обслуживания  
Цена 1 р. 40 коп.

— Хоть немножко расходятся — спрашиваем у продавца.

— Берут изредка...

Дело даже и не во вездутых ценах. По-настоящему художественные вещи на сахалинских прилавках не висят. Но откровенная халтура, пошлость люди обходят стороной. Край наш, действительно, красивый. И обильно становится, когда покупателю подсовывают на память о Сахалине фотографию измыванной гипсовой львицы — той, что сидит в городском парке среди колбасных огурцов и консервных банок. И еще массу подобного.

При виде этих овальных, отглаживанных, оправленных в рамки картинок вспоминаются почему-то темные личности, которые шныряют по рынкам, по вагонам, щепча и подмигивая:

— Имею «Люби меня, как я тебя»...

Равницы — почти никакой. За исключением, правда, того, что последним торгуют из-под полы, в первом — из-под палки. Львы-то оприходованы, хочешь — не хочешь, а продавать надо. В Южно-Сахалинском магазине «Книга»

В. КОСТИН.





# Много дел впереди

— А когда колонна подошла к памятнику В. И. Ленина, ребята под звуки пионерского оркестра возложили цветы, — рассказывает старшая пионерская команда одиннадцатой школы Южно-Сахалинска Людмила Мерезова. — Мы долго готовились к этому дню. Сбор открылся в Доме культуры железнодорожников.

С гордостью ребята услышали, что школа заняла второе место в городе. А представитель горкома ВЛКСМ вручил им Почетную грамоту. Тридцать пионеров стали комсомольцами в этот замечательный день.

## «ВБ» шагает по Сахалину



**КАРТА, КОТОРАЯ ВИСИТ В ТРЕТЬЕЙ ШКОЛЕ, МОЖЕТ МНОГО РАССКАЗАТЬ О ЗАРУБЕЖНЫХ ДРУЗЬЯХ МАГАРОВСКИХ ПИОНЕРОВ. КРАСНЫМИ ФЛАЖКАМИ И НИТИЯМИ РАСЦВЕЧЕНЫ СТРАНЫ, ГДЕ ЖИВУТ ЮНЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ, А ИХ ПИСЬМА МОЖЕТ ПРОЧЕСТЬ КАКДЫЙ — ОНИ ВЫСТАВЛЕНЫ НА ЭТОМ ЖЕ СТЕНДЕ.**



Хорошо это или плохо — БОМ? Конечно, хорошо — ведь это «Бригада охраны малышей»!

Не надо теперь корсаковским мамам думать, с кем оставить ребенка. Звонок в школу — и малышу не придется скучать одному, — член БОМа будет сидеть с ним до прихода родителей.

В это утро море было тихим, спокойным и все в тумане. Оно как будто под теплым одеялом нежилось. Ничего не было видно, ни одного парохода. Но они были где-то рядом, около берега, потому что то и дело перекликались на разные голоса.

— Это они здороваются, с добрым утром друг дружку поздравляют, — сообразил Сашка.

— Ну, уж и доброе... Не видно ничего, вот они и кричат, — возразил Игорь.

Завидно стало Сашке от того, что Игорь так умно сказал. Он помолчал, полузмал и... Сашка остановился даже, пораженный замечательной идеей:

— Знаешь что, Гога? Давай машину для разгона тумана изобрегем.



Такую, чтобы дула вперед сильно-сильно...

— А если насторчу тоже пароход будет идти и тоже будет дуть? Еще хуже станет...

— Да... А если наобрат, в себе дуть? Как пылесос? А? Большой такой пылесос?

Рассудительный Игорь снова засомневался:

— Здесь надо подумать... Сначала опытную машину сделать... Вот кончится первая четверть...

— Что ты, что ты! —

Изяснялся Сашка. — Быстрее надо, такая машина знаешь, как нужна? Позарез! — И Сашка провел ладонью по горлу. — Если мы изобретем такую машину, нас сразу в 6-й, а то и в 7-й класс переведут!

На уроке географии Иван Трофимович вызвал Сашку к доске.

— Где берег начало Амур?

Сашка молчит.

— Какие моря окружает остров Сахалин?

Сашка — ни слова.

— Отчего бывает туман?

И этого не знает Сашка.

— М-да... — Иван Трофимович так вздохнул, будто не Сашка, а он получил двойку. — А ведь, наверное, собираешься стать великим путешественником или изобретателем...

Сашка заморгал ресницами, а Игорь сделал вид, что сейчас самое интересное потолок, который он сосредоточенно рассматривал.

Б. КОСТРОВ.

Дождливое, плохое лето было в этом году. Но разве остановит дождь настоящего туриста?

Пионер, которого нарисовал семиклассник Володя Удовченко, не страшна осенняя непогода. Если и поднимется ветер, если пойдет дождь, он не испугается, лишь сильнее разведет костер.

Много интересного можно подметить в окружающей жизни. Подметить и зарисовать. Можно и фантазировать, помечтать на бумаге. И мы просим всех юных друзей Веселого Барабанщика не стесняться присыпать ему свои рисунки. А он будет помещать их на своей странице.



СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК  
ДЛЯ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ  
№ 1



В соревновании участвуют все пионерские отряды начальных, восьмилетних и средних школ, школ-интернатов и детских домов. ЗАПЕВАЛЫ СОРЕВНОВАНИЯ — ОТРЯДЫ «СПУТНИКИ СЕМЬЕТКИ».

Финиш соревнования — 19 мая 1963 года. В этот день на торжественных линейках, сбоях, собраниях коммунистов и комсомольцев каждый отряд рапортует о своих достижениях.

Городские и районные штабы пионеров, советы пионерской организации города и района решают, какой отряд победил. 1 июля 1963 года областные и республиканские советы подводят окончательные итоги соревнования.

Отряды-победители в награду получат вымпеля, Почетные грамоты ЦК ВЛКСМ и Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, будут занесены в Книгу почета и поедут на областные и республиканские сборы победителей. Пять лучших пионеров от каждой республики, края, области будут направлены на Всесоюзный сбор пионерского актива в лагерь «Артек», «Орленок» и «Молодая гвардия».

СЕГОДНЯ наш Веселый Барабанщик решил начать знакомство со своими друзьями-пионерами.

Это понятно. Ведь он человек новый.

Сначала он заглянул в школу поселка Горный и в коридоре встретил старшую пионервожатую Веру Ушакову.

— Ну, как дела? — бодро приветствовал ее Веселый Барабанщик.

— Дела ничего, да вот только... И Вера рассказала:

## БЬЕМСЯ В ОДИНОЧКУ

Школа у нас в поселке маленькая и, когда решили выделить для раздевалки отдельную комнату, пришлось ребятам искать новое помещение для своих пионерских дел. Место нашлось в клубе. Здесь, в читальном зале, который, к нашему счастью, пустовал, мы начали оформлять пионерскую комнату. Шахтком помог, и мы уже строили планы, как будем собирать в клубе не только пионеров — всех поселковых ребят. Но тут произошло... Хотя об этом лучше потом.

Раньше нам было трудно без хорошей пионерской комнаты, но мы все же кое-что делали. Собирались, бывало, ребята и столько хороших дел на-придумывают — не знаешь, когда и выполнить все.

Заботятся о мальчишах: организовали октябрьский кинотеатр «Звездочка». Главный «киномеханик» Гена Никушин из 5 «А» и его помощник шестиклассник Саша Филиппов.

ми, шефскими делами.

Прошлой зимой в поселке остался только один почтальон (другой был в отпуске). Трудно одному обойти все дома, разнести почту. Помогли ребята. И такими хорошими почтальонами оказались, что отделение связи наградило их грамотой.

Дел в дружине — не перечесть. Библиотеку привели в порядок, для Тумановской школы собрали 120 книг, за несколько дней распространили литературы на 200 рублей.

А теперь я расскажу о том, что произошло: нет больше у пионерской дружиной своей комнаты. Из клуба нас выгнали. Приехала после отпуска заведующая клубом Слизинская и заявила: «Комната эта не для вас, можете на нее не рассчитывать...».

Очень хочется делать что-то, делать больше, чем сейчас. Только одно, что бьемся мы в одиночку.

В. УШАКОВА,  
старшая пионервожатая.  
п. Горный.

Редактор Б. ДЕДЮХИН.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Южно-Сахалинск, ул. им. Ленина, 173. Телефоны: редактора — 29-31; зам. ред. и ответ. секретаря — 27-25; отделов пропаганды и агитации — 27-37; комсомольской жизни, учащейся молодежи и пионеров — 31-56; физкультуры и спорта, писем и массовой работы — 31-67.

Издательство «Советский Сахалин», г. Южно-Сахалинск, улица им. Ленина, 173.

ВМ00984, Зак. № 633, Тираж 27 900.